



ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ,  
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ & ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Αθήνα, 28/06/2022  
Αριθ. πρωτ.: 38818

**Εσωτερικό**

**ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ**  
Αχαρνών 2, Τ.Κ. 104 32 Αθήνα

**ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ' αριθ. 5723/09.06.2022 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων»**

Σχετικά με την υπ' αριθ. 5723/09.06.2022 Ερώτηση, με θέμα «*Αδυναμία ενεργοποίησης και απόδοσης της Κάρτας του Αγρότη*», η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από ομάδα Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η «Κάρτα του Αγρότη» είναι ένα χρηματοοικονομικό εργαλείο – τραπεζικό προϊόν, για τη χορήγηση του οποίου ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. δεν έχει αρμοδιότητα, σχετίζεται όμως, με την Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης (Ε.Α.Ε.) των αγροτών καθώς η Ε.Α.Ε. αποτελεί για τα Τραπεζικά Ιδρύματα, προϋπόθεση λήψης της.

Από 25/5 η δυνατότητα ενεργοποίησής της με τη χρήση των Ε.Α.Ε. 2022 είναι ενεργή και η ενεργοποίηση της Κάρτας του Αγρότη υλοποιείται απρόσκοπτα. Ενδεικτικά αναφέρουμε πως από 25/5 έως 21/6 έχουν πραγματοποιηθεί 12.344 δεσμεύσεις και 1.300 αποδεσμεύσεις καρτών, όταν από 1/3 έως 14/4 διάστημα στο οποίο τα Τραπεζικά Ιδρύματα και οι αγρότες χρησιμοποιούσαν ακόμα τα στοιχεία των Ε.Α.Ε 2021 υπήρξαν 3.949 δεσμεύσεις και 3.330 αποδεσμεύσεις καρτών. Επισημαίνουμε ότι για μικρό χρονικό διάστημα, από 14/4 έως 25/5, εξ' αιτίας της αναβάθμισης των πληροφοριακών συστημάτων του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. και της μετάπτωσης των δεδομένων των Ε.Α.Ε. στο κυβερνητικό νέφος, σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του Οργανισμού, η δυνατότητα ενεργοποίησης της κάρτας του Αγρότη ήταν σε αναστολή.

Διευκρινίζουμε ότι με τον όρο «δεσμεύσεις» περιγράφονται οι ενέργειες στις οποίες προβαίνει μια τράπεζα όταν πρόκειται να διαθέσει το εν λόγω τραπεζικό προϊόν σε κάποιο παραγωγό και αφορά ουσιαστικά στη εξάλειψη τη δυνατότητα αλλαγής του IBAN του λογαριασμού στον οποίο κατατίθενται οι κοινοτικές ενισχύσεις, μέχρι να αποπληρωθεί το τραπεζικό προϊόν. Αντιστρόφως, με τον όρο «αποδεσμεύσεις» περιγράφεται η διαδικασία με την οποία οι τράπεζες, αποδεσμεύουν την δυνατότητα αλλαγής IBAN, δεδομένου ότι έχει αποπληρωθεί το τραπεζικό προϊόν.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση.



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΜΕΣΣΑΡΙΤΑΚΗ

Με εκτίμηση,  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΕΛΑΣ

**Εσωτ. διανομή:**  
- Δ/ση Πληροφορικής